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ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

ΠΕΡΙΟΔΟΣ ΙΑ' - ΣΥΝΟΔΟΣ Γ
ΔΙΑΚΟΜΜΑΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ
ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗ ΤΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΤΗΣ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΣΗΣ

ΠΡΑΚΤΙΚΟ

(Άρθρο 40 παρ. 1 του Κ.τ.Β.)

Στην Αθήνα σήμερα, 21 Νοεμβρίου 2006, ημέρα Τρίτη και ώρα 14.30', συνεδρίασε 

στην Αίθουσα 151, η Διακομματική Επιτροπή για την Παρακολούθηση της Πολιτικής της 

Μετανάστευσης, υπό την προεδρία της Προέδρου αυτής, κυρίας Ελισάβετ Παπαδημητρίου, 

με θέμα ημερήσιας διάταξης: «Ενημέρωση από τον κ. Γεώργιο Τσαρμπόπουλο, Εκπρόσωπο 

του Γραφείου της Αθήνας της Ύπατης Αρμοστείας του Ο.Η.Ε. για τους Πρόσφυγες και την 

κυρία Καλλιόπη Στεφανάκη, Υπεύθυνη του Τομέα Προστασίας Προσφύγων».

Στη συνεδρίαση παρέστησαν οι κ.κ. Γεώργιος Τσαρμπόπουλος, Εκπρόσωπος του 

Γραφείου της Αθήνας της Ύπατης Αρμοστείας του Ο.Η.Ε. για τους Πρόσφυγες, η κυρία 

Καλλιόπη Στεφανάκη, Υπεύθυνη του Τομέα Προστασίας Προσφύγων, η κυρία Καίτη 

Κεχαγιόγλου, Υπεύθυνη Τομέα Ενημέρωσης και η κυρία Ζηναϊς Ονουφρίου, ασκούμενη.

Η Πρόεδρος της Επιτροπής, αφού διαπίστωσε την ύπαρξη απαρτίας, κήρυξε την 

έναρξη της συνεδρίασης και έκανε την α' ανάγνωση του καταλόγου των μελών της 

Επιτροπής. Παρόντες ήταν οι Βουλευτές κ.κ.: Απόστολος Σταύρου, Γεώργιος Βλάχος, 

Ανδρέας Λυκουρέντζος, Ελσα Παπαδημητρίου, Θεόδωρος Σκρέκας, Γρηγόριος Νιώτης, 

Σωκράτης Κοσμίδης, Άγγελος Μανωλάκης, Γεώργιος Παπαγεωργίου και Βέρα Νικολαϊδου.

Κατά την έναρξη της συνεδρίασης διενεμήθησαν στα μέλη της Επιτροπής σχετικά 

έγγραφα, τα οποία κατέθεσε ο κ. Γεώργιος Τσαρμπόπουλος και τα οποία επισυνάπτονται στο 

τέλος του παρόντος πρακτικού.

ΕΛΙΣΑΒΕΤ (ΕΛΣΑ) ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΙΟΥ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Κυρία και κύριοι 

συνάδελφοι, είναι ιδιαίτερη χαρά, για όλους μας σήμερα, που καλωσορίζουμε εδώ στην 

Επιτροπή μας μέλη εκπροσώπησης της χώρας μας της Ύπατης Αρμοστείας του ΟΗΕ όσον
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ΕΛΙΣΑΒΕΤ ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΙΟΥ(Πρόεδρος της Επιτροπής): Το λόγο έχει ο κ. 

Κοσμίδης.

ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΚΟΣΜΙΔΗΣ: Κυρία Πρόεδρε, προκειμένου να προετοιμαστώ για τη 

σημερινή συζήτηση μπήκα στο site της Ύπατης Αρμοστείας και βρήκα ενδιαφέροντα στοιχεία. 

Με βάση αυτά, θα υποβάλλω τα ερωτήματά μου.

Στο site είδα ότι καταγράφονται κατ’ έτος εκατοντάδες εκατομμύρια συνολικών 

προσφύγων. Με βάση το σχετικό πίνακα, το 1981 είχαμε 8.455 πρόσφυγες και το 2006, 

8.394.400. Από το 2002 και δώθε έχουμε μείωση κατά 2-3 εκατ. του αριθμού των 

προσφύγων. Το ερώτημα είναι πώς καταγράφονται αυτοί με τόση ακρίβεια, με βάση ποιες 

πηγές και πόσο αξιόπιστα είναι αυτά τα στοιχεία; Επίσης, θα ήθελα να μάθω πού οφείλεται 

αυτή η μείωση του αριθμού.

Πρόσφυγες θεωρούνται αυτοί που έτυχαν ασύλου. Αυτοί, που ζητούν άσυλο στο 

διάστημα αυτό είναι εν αναμονή πρόσφυγες. Σε όσους μένει εκκρεμής η αίτησή τους ή 

απορρίπτεται και δεν υπάρχει τρόπος να επιστρέφουν στον τόπο της καταγωγής τους, με 

ποιον τρόπο η ελληνική πολιτεία, τον μη τυχόντα ασύλου, θα τον στείλει πίσω; Μας είπατε ότι 

υπάρχουν 50.000 αιτήσεις ασύλου αναπάντητες. Είναι κανείς βέβαιος ότι αυτοί οι 50.000 που 

ζήτησαν άσυλο, βρίσκονται σήμερα εν Ελλάδι; Προφανώς όχι. Θα έχουν πάει στην Ιταλία, 

στην Ολλανδία, στη Γερμανία και εδώ θα παραμένει ένας ελάχιστος αριθμός, διότι ένας τόσο 

μεγάλος αριθμός δε μπορεί να κρατείται στα ελληνικά αστυνομικά τμήματα ή στους χώρους 

υποδοχής. Επομένως, ο αριθμός αυτός είναι άκρως πλασματικός και δεν ισχύει. Επίσης, απ’ 

αυτά τα στοιχεία βλέπω ότι το Ιράν και το Πακιστάν είναι οι χώρες που υποδέχονται τους 

περισσότερους πρόσφυγες και τα στοιχεία είναι εντυπωσιακά. Αναρωτιέμαι, εάν σε αυτές τις 

χώρες τους πρόσφυγες τους κρύβουν και πώς οι ίδιοι καταφεύγουν στις συγκεκριμένες 

χώρες. Ακόμη εντυπωσιακά είναι τα στοιχεία αυτών, που έχουν ζητήσει άσυλο όσον αφορά 

στις κύριες χώρες καταγωγής. Έχω τον πίνακα από το 1997 μέχρι το 2006, όπου το 1997 το 

Ιράκ ήταν 87% και τώρα έχει πέσει στο 18%. Το 1997 το Αφγανιστάν ήταν 0,77% και τώρα 

έχει φτάσει στο 10%. Η Τουρκία ήταν στο 4% και το 2000 έφτασε στο 19%. Κάπου 

προβληματίζομαι για την ακρίβεια των στοιχείων.

ΥΛΠαλαιότερα ΠρακτικόΐΠΡΑΚΤΙΚΑ ΕΠΙΤΡΟΠΩΝ 2006'>ΔΙΑΚΟΜΜΑΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗ ΤΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΤΗΣ
ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΣΗΣ\21 11 06 μεαημέρι·ΒΡΘΤ112! XI1.doc Σελίδα 1 ΟΤΤ0 2
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Κατά την άποψή μου, δεν μπορεί να υπάρχει άνθρωπος επί της γης που να είναι 

ανιθαγενής τυπικά. Μήπως κάποιοι φροντίζουν να μη δηλώνουν την καταγωγή τους ή τον 

τόπο γέννησης και έτσι εμφανίζονται ανιθαγενείς, για να έχουν τα όποια ανθρωπιστικά οφέλη; 

Επίσης, η κατηγορία της ακαθόριστης ιθαγένειας είναι κάτι διαφορετικό από την ανιθαγένεια; 

Κλείνω με τις αιτήσεις ασύλου στην Ελλάδα για το 2005, πάλι από τον πίνακα της Ύπατης 

Αρμοστείας. Βλέπω ένα μεγάλο αριθμό από το Αφγανιστάν, 458 και ένα μεγάλο αριθμό από 

το Μπαγκλαντέζ, 550. Εντύπωση μου κάνει ότι από τη Βουλγαρία έχουν ζητήσει άσυλο 151, 

γιατί σε ένα μήνα θα είναι πλήρες μέλος της Ε.Ε. και σε αυτό θα ήθελα μία εξήγηση. Από την 

Κίνα 251, από την Αίγυπτο 100, από την Αιθιοπία 100 και 1897 από τη Γεωργία. Στη Γεωργία 

διώκονται και έρχονται στην Ελλάδα ζητώντας άσυλο, ως πρόσφυγες; Από το Ιράκ 971, από 

τη Νιγηρία 406 και από το Πακιστάν 1154. Επίσης, από τη Ρουμανία 316 και αναρωτιέμαι 

εάν στη Ρουμανία εν έτει 2005 έχουμε διώξεις και έρχονται στην Ελλάδα και ζητούν άσυλο. 

Θεωρούμε ότι αυτά είναι ειλικρινή αιτήματα ασύλου;

ΕΛΙΣΑΒΕΤ ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΙΟΥ(Πρόεδρος' της Επιτροπής): Το λόγο έχει ο κ. 

Μανωλάκης.

ΥΛΠαΛαιότερα ΠρακτικάίΠΡΑΚΤΙΚΑ ΕΠΠ ΡΟΠΩΝ 2006VMAKOMMATIKH ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗ ΤΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΤΗΣ
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(Συνέχεια ομιλίας κυρίας Βέρας Νικολαϊδου)

Νομίζω ότι έχουμε δύο κατηγορίες προσφύγων, σε γενικές γραμμές. Η μία 

εξακολουθεί και είναι από τις χώρες της πρώην Σοβιετικής Ένωσης και δεν ξέρω, γιατί μας 

εκπλήσσει το γεγονός ότι έρχονται ακόμη από τη Γεωργία. Αυτή τη στιγμή, εκτός από τις 

χώρες της πρώην Σοβιετικής Ένωσης, που εδώ και 10 χρόνια έρχονται, εμείς σαν χώρα 

έχουμε τα ίδια πρωτογενή προβλήματα στους χώρους υποδοχής, στη νομοθεσία που είχαμε 

και τότε. Ουσιαστικά, τα ίδια συζητιούνται. Και, βέβαια, για Αφγανούς, Ιρακινούς ή 

προερχόμενους από το Λίβανο, δηλαδή από εμπόλεμες περιοχές, που είναι γνωστό ποιοι 

έχουν δημιουργήσει όλα αυτά τα προβλήματα και ποιοι επεμβαίνουν, παραμένουν 50.000 

αιτήσεις, που εκκρεμεί η εξέτασή τους. Δεν αποκλείω ο αριθμός αυτός, να είναι ένας αριθμός 

υπαρκτός, αφού δεν έχουμε συγκεκριμένη εικόνα.

ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΚΟΣΜΙΔΗΣ: Μου επιτρέπετε μια διακοπή; Εάν αύριο έρθει το Υπουργείο 

Δημόσιας Τάξης και με πρόσφορο τρόπο καλέσει όσους έχουν υποβάλει αίτηση ασύλου, να 

εμφανιστούν κάπου, εγώ προσωπικά εκτιμώ ότι ο αριθμός θα είναι κάτω από 10.000 για να 

μη πω ότι θα είναι κάτω από 5.000.

ΒΕΡΑ ΝΙΚΟΛΑΪΔΟΥ:Και εγώ κ. Κοσμίδη σας λέω με βεβαιότητα ότι δε θα 

εμφανιστούν από φόβο οι περισσότεροι και, ίσως, ο μεγαλύτερος αριθμός διότι, φοβούνται 

την απέλαση.

ΚΑΛΛΙΟΠΗ ΣΤΕΦΑΝΑΚΗ(Υπεύθυνη του Τομέα Προστασίας Προσφύγων): Κάθε 

μέρα, στην Υποδιεύθυνση Αλλοδαπών Αττικής, στην Πέτρου Ράλλη, εξετάζονται 110 αιτήματα 

ασύλου. Δηλαδή, δακτυλοσκοπούνται, λαμβάνεται η συνέντευξη και γίνεται η εισήγηση στο 

Υπουργείο Δημόσιας Τάξης για να παρθεί η απόφαση σε πρώτο βαθμό.

Έχετε δίκιο, οι 50.000 είναι πολύ μικρό νούμερο. Πολλοί είναι αυτοί, που έρχονται και 

προστίθενται, ωστόσο είναι ένας μεγάλος αριθμός, που είναι ακόμη στη χώρα. Επίσης, δεν 

κρατούνται. Στους 3 μήνες η Ελληνική Αστυνομία είναι υποχρεωμένη να τους αφήσει 

ελεύθερους. Δεν κρατούνται και δε μιλάμε για 50.000 άτομα στα κρατητήρια.

ΒΕΡΑ ΝΙΚΟΛΑΪΔΟΥ: Ουσιαστικά, κυκλοφορούν όλοι παράνομα.

ΚΑΛΛΙΟΠΗ ΣΤΕΦΑΝΑΚΗ: Σας δίνω αυτό τα στοιχεία για τη Διεύθυνση Αλλοδαπών, 

γιατί είναι ένας αριθμός. Πενήντα καινούργια αιτήματα και 50 παλιά. Όταν λέμε παλιά, ακόμη

ΥΛΠαλαιότερα Πρακτικά\ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΕΠΙΤΡΟΠΩΝ 2006\ΔΙΑΚΟΜΜΑΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗ ΤΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΤΗΣ
ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΣΗΣΚ21.11.06 pcaqpipi\bhgt1121 .ak1 .doc
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ο αϊτών να πάει ένα χαρτί και να πει ορίστε πάρτε. Προφορικά να το πει, σε μια γλώσσα που 

κανείς δεν καταλαβαίνει, θα θεωρείται αίτημα.

ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΚΟΣΜΙΔΗΣ: Δηλαδή, συλλαμβάνεται κάποιος και στην αστυνομία που 

συλλαμβάνεται προκειμένου να μη τύχει να τον πάρουν πακέτο και τον στείλουν πίσω απ’ 

όπου ήρθε, ζητάει προφορικά άσυλο, τον γράφουνε, τον κρατάνε 3 μήνες, μετά μένει 

ελεύθερος και φεύγει. Αυτό γίνεται. Γίνεται κάτι διαφορετικό από αυτό που είπα;

ΚΑΛΛΙΟΠΗ ΣΤΕΦΑΝΑΚΗ:Αυτό, γίνεται γι’ αυτούς, που συλλαμβάνονται και 

υποβάλλουν αιτήματα ασύλου στα σύνορα...

ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΚΟΣΜΙΔΗΣ: Το γεγονός ότι το υποβάλλουν, το υποβάλλουν. Όχι επειδή 

αυτή είναι η πραγματικότητα, είναι πραγματικά διογκωμένη κ.λπ., αλλά είναι ένας τρόπος για 

να ξεφύγουν από την άμεση απομάκρυνση από τη χώρα.

ΚΑΛΛΙΟΠΗ ΣΤΕΦΑΝΑΚΗ: Όχι για όλους. Για έναν ικανό αριθμό.

ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΚΟΣΜΙΔΗΣ: Για έναν ικανό αριθμό, γι’ αυτό θεωρώ ότι ο αριθμός, που 

δίνετε είναι πλασματικός και εκθέτει τη χώρα, άδικα.

ΕΛΣΑ ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΙΟΥ (Πρόεδρος της Επιτροπής):Έχει σημασία να ακούσουμε, 

εάν οι στατιστικές σας προσεγγίσεις έχουν σχέση με την κρατική στατιστική, με τις 

προσεγγίσεις των αρμοδίων υπουργείων και φορέων και δεύτερον από την εμπειρία σας και 

την ενασχόλησή σας, τι ποσοστό θα βλέπατε ότι είναι η απάντηση σ’ αυτό που απαντήσατε 

στον κ. Κοσμίδη, που ορθώς λέει ότι εκθέτουμε τη χώρα μας, χωρίς να προσεγγίζουμε το 

νούμερο, που είναι το δήθεν. Ποιο είναι το ποσοστό του δήθεν και του πραγματικά εν δυνάμει 

δικαιουμένου; Μπορείτε να μας πείτε;

ΒΕΡΑ ΝΙΚΟΛΑΪΔΟΥ: Από τις πραγματικά εμπόλεμες περιοχές, δηλαδή, εννοώ τους 

Αφγανούς, Ιρακινούς και τους προερχόμενους από το Λίβανο, που είναι πραγματικά 

τεράστιος αριθμός, τους έχει απαντηθεί ότι δε τους δίνετε άσυλο. Τι θα γίνει με αυτούς; Τι 

προτάσεις έχετε; Τι προβλέπετε;

ΚΑΛΛΙΟΠΗ ΣΤΕΦΑΝΑΚΗ: Για τους οικονομικούς μετανάστες λέτε;

ΒΕΡΑ ΝΙΚΟΛΑΪΔΟΥ: Υπάρχει και ένας μεγάλος αριθμός οικονομικών μεταναστών 

και από αυτούς.

Υ:\Παλαιότερα Πρακτικά\ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΕΠΙΤΡΟΠΩΝ 2006\ΔΙΑΚΟΜΜΑΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΑ ΤΗΝ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗ ΤΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΤΗΣ
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ατόμων, που απελαύνονται είναι ελάχιστο, γιατί υπάρχουν προβλήματα στη διαδικασία 

απέλασης.

ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΚΟΣΜΙΔΗΣ: Έρχονται από χώρες, στις οποίες δεν μπορούν να 

επιστρέφουν, όπως το Ιράκ.

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΤΣΑΡΜΠΟΠΟΥΛΟΣ: Μα και για άλλες χώρες, όπως το Μπαγκλαντές 

και το Πακιστάν, η πρακτική είναι αυτή. Ανεξάρτητα από το αν θα ζητήσουν ή όχι άσυλο, θα 

καταλήξουν σε ένα κέντρο για 3 μήνες, μετά τους βγάζουν, κυκλοφορούν ελεύθεροι, τους 

ξαναπιάνουν, τους ξαναβγάζουν κ.λπ.. Αυτό το σουρεαλιστικό σενάριο παίζεται στην 

Ελλάδα, το οποίο το ξέρουν οι δουλέμποροι και αυτοί, που στήνουν δίκτυα πορνείας και 

δίκτυα εκμετάλλευσης ανηλίκων και το εκμεταλλεύονται. Άρα, υπάρχει πρόβλημα για μας. 

Εκτός από το ότι όντως, πολλοί θα πουν ότι είναι κυνηγημένοι, ενώ στην ουσία δεν είναι, η 

τόσο αργή διαδικασία και το ότι έχουν συσσωρευτεί υποθέσεις από παλαιότερα χρόνια, 

δημιουργεί πρόσθετα κίνητρα για να καταστρατηγηθεί η διαδικασία του ασύλου.

ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΣΚΡΕΚΑΣ: Στις άλλες χώρες της Ευρώπης πώς είναι;

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΤΣΑΡΜΠΟΠΟΥΛΟΣ: Δεν είμαι σε θέση να πω, πάντως παίρνουν πιο 

σύντομα αποφάσεις. Άσυλο θα πάρει όποιος το δικαιούται.

Σίγουρα το ποσοστό θα συνεχίσει να είναι χαμηλό για κάποια χρόνια, διότι όταν 

έχουν συσσωρευτεί τόσα αιτήματα, πολλά από τα οποία είναι καταχρηστικά, για να 

τελειώσουν γρήγορα, πρέπει να βρεθεί τρόπος να γίνουν ταχείες διαδικασίες με νέα 

τεχνολογικά μέσα. Από κει, δηλαδή, που έπρεπε κάποιος να αποφασίσει για 1000 αιτήσεις 

σε ένα διάστημα χ, τον επόμενο χρόνο να εξετάζει 10.000 αιτήσεις. Πάλι οι απορριπτικές, 

εφόσον έχουν συσσωρευτεί στρατιές, που εκμεταλλεύτηκαν το γεγονός του ασύλου, για να 

πάρουν προσωρινή νομιμοποίηση, αντιμετωπίζονται με τον ίδιο τρόπο.

Καλούμαστε, λοιπόν, σε ένα σύντομο διάστημα, να προχωρήσουμε τη διαδικασία 

και να ξεμπλοκάρουμε αυτές τις 35.000 αιτήσεις, που ούτε καν τις έχουν εξετάσει, εξ ου και 

η πρόταση του να βάλετε κάποιες κατηγορίες στο μεταναστευτικό. Έτσι, μπορεί μέσα σε 1-2 

χρόνια να τελειώσουμε με όλους αυτούς, που έκαναν την αίτηση καταχρηστικά. Από κει και 

πέρα, θα ξέρει όποιος έρχεται ότι στην Ελλάδα η απόφαση για άσυλο λαμβάνεται μέσα σε 

1-2 μήνες.

ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΚΟΣΜΙΔΗΣ: Και πού θα πάει;
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(Συνέχεια ομιλίας κυρίας Καλλιόπης Στεφανάκη, Υπεύθυνη του Τομέα Προστασίας 

Προσφύγων)

Σε αυτή την κατάσταση, στην Ελλάδα είναι οι Ιρακινοί. Έχει παγώσει η εξέταση των 

αιτημάτων τους για άσυλο, γιατί έχει εκτιμήσει το ελληνικό κράτος ότι δεν μπορεί να τους 

απελάσει.

ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΚΟΣΜΙΔΗΣ: Οι περισσότερες ευρωπαϊκές χώρες, ίσως όλες, πλην της 

Ελλάδος, έχουν ένα συγκριτικό πλεονέκτημα. Όταν ένας Ιρακινός ή Αφγανός, που είναι στην 

Ελλάδα, μπαίνει σε ένα καράβι για να πάει στην Ιταλία και από εκεί κάπου άλλου, οι χώρες 

αυτές ευχερώς τον στέλνουν πίσω στην Ελλάδα. Η Ελλάδα έχει το πρόβλημα, γιατί έρχεται, 

για παράδειγμα, απευθείας από το Ιράκ ή μέσω Τουρκίας.

ΚΑΛΛΙΟΠΗ ΣΤΕΦΑΝΑΚΗ: Ακριβώς, αυτός ο ευρωπαϊκός κανονισμός του Δουβλίνου, 

βάσει του οποίου επιστρέφουν πίσω, είναι ένα μεγάλο στοίχημα για την ελληνική, ισπανική 

και ιταλική πολιτεία. Πρέπει να γίνει διαπραγμάτευση με τέτοιους όρους, ώστε οι χώρες 

εισόδου να πετύχουν καλύτερα προνόμια. Αυτές οι χώρες έχουν τη μεγαλύτερη επιβάρυνση. 

Ο κανονισμός αυτός είναι διαπραγματεύσιμος.

Μια τελευταία παρατήρηση για την επαναθεώρηση της σύμβασης, έχει ξεκινήσει στην 

Ύπατη Αρμοστεία και είναι η συζήτηση για το λεγόμενο Convention Plus. Ο προβληματισμός 

της κυρίας Παπαδημητρίου είναι κυρίαρχος στην Ύπατη Αρμοστεία, αυτή τη στιγμή. Είναι 

όλες οι συζητήσεις που γίνονται, προκειμένου να διερευνηθούν τρόποι, για να προσαρμοστεί 

ένα κείμενο του 1951 σε μια πραγματικότητα του 21ου αιώνα. Υπάρχουν πολλές 

αντικρουόμενες απόψεις και επιχειρήματα, όσον αφορά στον ορισμό του πρόσφυγα. Στην 

πράξη, η Ύπατη Αρμοστεία ανοίγεται και σε άλλες κατηγορίες μη προσφυγικές. Παράδειγμα 

είναι τα παιδιά τα ασυνόδευτα, οι ανιθαγενείς. Ανοίγει το θέμα των ανιθαγενών, μια και οι 

ανιθαγενείς δεν ήταν μέσα στην εντολή της Ύπατης Αρμοστείας, όπως δεν ήταν και τα 

ασυνόδευτα παιδιά.

ΕΛΣΑ ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΙΟΥ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Το λόγο έχει η κυρία 

Κεχαγιόγλου.

ΚΑΙΤΗ ΚΕΧΑΓΙΟΓΛΟΥ (Υπεύθυνη του Τομέα Ενημέρωσης): Θα ήθελα απλά να 

απαντήσω σε κάποια θέματα, που είχε επισημάνει ο κ. Κοσμίδης.
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ΚΑΙΤΗ ΚΕΧΑΓΙΟΓΛΟΥ : Για ποια υπηρεσία του Ο.Η.Ε. μιλάτε;

ΕΛΣΑ ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΙΟΥ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Για όσα είχαν αποφασιστεί 

στο Γιοχάνεσμπουργκ, που στοχοποιήΘηκαν ως millennium goals, ως στόχοι της χιλιετίας, τι 

πρέπει να γίνει και πού. Το παράδειγμα ήταν ατυχές. Παρέστησαν από τις Δημοκρατίες της 

Αφρικής εξαιρετικά υψηλόβαθμοι και είπαν ότι αυτό οφείλεται, κυρίως, στο ότι δεν 

συμμετέχουμε στη λήψη αποφάσεων για το τι μας λείπει περισσότερο, για το πώς θα 

αντιμετωπίσουμε τα προβλήματά μας. Επομένως, πιστεύω ότι εάν το ΙΚΑ έχει 50% έξοδα 

διοίκησης, το να γίνεται όλο αυτό το έργο της Ύπατης Αρμοστείας με 10% - που πράγματι 

γίνεται- είναι ηρωϊκό.

ΚΑΙΤΗ ΚΕΧΑΓΙΟΓΛΟΥ : Αυτά τα στοιχεία παρέχονται στην Εκτελεστική Επιτροπή.

ΕΛΣΑ ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΙΟΥ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Βέβαια, τροφοδοτείστε και με 

εθελοντική δουλειά από άλλα fora. Δηλαδή, τα κοινοβουλευτικά μορφώματα έχουν μεταγγίσει 

πολύ δουλειά σε εσάς.

ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΚΟΣΜΙΔΗΣ : Ανέφερα στην πρωτολογία μου τον πίνακα και είπα ότι 

υπάρχει μία θεαματική μείωση του αριθμού και αναφέρομαι στη στήλη, που αφορά στους 

πρόσφυγες. Δίπλα σε αυτή τη στήλη υπάρχει μία δεύτερη στήλη, που λέει total population of 

concern. Η ερώτηση έχει δύο σκέλη. Γιατί αυτή η στήλη έχει για πρώτη φορά αριθμό το 1998 

και δεν υπήρχε πριν; Και δεύτερον, αυτή η διαφορά ανάμεσα στους πρόσφυγες και στο 

συνολικό αριθμό ενδιαφερόντων της Ύπατης Αρμοστείας σε τι ιδιότητες προσώπων αφορά;

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΤΣΑΡΜΠΟΠΟΥΛΟΣ (Εκπρόσωπος του Γραφείου της Αθήνας της

Ύπατης Αρμοστείας του Ο.Η.Ε. για τους Πρόσφυγες): Μαζί με τους πρόσφυγες, που είναι το 

48,1% του συνολικού αριθμού population of concern, έχουμε 28,3% εσωτερικούς 

εκτοπισμένους στη χώρα τους, 7,8% είναι οι επαναπατρισθέντες πρόσφυγες, εξακολουθούν 

αυτοί να είναι πρόσφυγες ενδιαφέροντος του Ο.Η.Ε., γιατί συνεχίζει να τους δίνει βοήθεια για 

την εγκατάστασή τους και την προσαρμογή τους κ.λπ., έχει 7,6% ιθαγενείς, έχει 1,4% που 

είναι αιτούντες άσυλο, χωρίς να έχουν πάρει ακόμη καθεστώς, ενώ σε εμάς είναι η 

συντριπτική πλειοψηφία. Οι μαζικές μεταναστεύσεις όντως γίνονται μέσα στις ίδιες χώρες του 

Τρίτου Κόσμου. Οπότε αυτοί που ζητούν άσυλο στην Ευρώπη και μας δημιουργούν εμάς το 

τεράστιο πρόβλημα, σχετικά με τα εκατομμύρια που είναι στην ίδια την Αφρική ή στο
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